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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.42 Configurarea businessului inovațional în contextul concurenței regionale,  

dr. Maia PISANIUC, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Național de 

Cercetări Economice, Academia de Studii Economice din Moldova, pentru anii 2020-2023, 

perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 29 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele preconizate la inițierea proiectului au fost realizate. În urma analizei 

tendințelor businessului inovativ la nivel global, în 2020 putem constata că aceasta se rezumă 

digitalizarea și tehnologizarea businessului prin aplicarea inteligenței artificiale, Iot, și pe modele 

sustenabile de desfășurare al businessului. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost reflectate în 69 de publicații științifice, inclusiv: 2 monografii, 

25 articole în reviste științifice internaționale/naționale de diverse categorii, participări cu 

comunicări și publicații la diverse conferințe internaționale din Marea Britanie, Franța, 

Germania, SUA, Austria, Bulgaria, România etc. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Au fost înregistrate 2 drepturi de autor la AGEPI, 4 certificate de implementare, 1 strategie 

de inovare pentru întreprindere. 1.CĂLUGĂREANU Irina  Certificat de înregistrare al obiectelor 

dreptului de autor Seria 0 Nr.6806 din 01.02.2021, privind ingineria contractelor de parteneriat 

publi-privat ca metodă de mitigare a riscurilor. 

2.CĂLUGĂREANU, I. Certificat de înregistrare a obiectului dreptului de autor și 

drepturilor conexe. Metodologia de evaluare a performanței proiectelor de infrastructură în 

cadrul parteneriatului public-privat în contextul concurenței regionale. Seria O Nr. 7310 din 

02.09.2022 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor implicați în proiect variază de la 40% la 20% în 2023. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,2 

Concluzii, recomandări: Proiectul a fost realizat conform scopului și a obiectivelor stabilite. Se 

recomandă o mai mare mediatizare a rezultatelor cercetărilor prin intermediul emisiunilor 

radio/tv. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


